
CATALOGUE OF BOOKS

IN PRINT

Europeana
INCLUDING

HISTORY, BIOGRAPHY, LANGUAGE, LAW
LITERATURE, RELIGION,

HISTORY OF JOURNALISM & PERIODICALS,
HISTORY OF MEDICINE & SCIENCE,

REFERENCE

MONOGRAPHS / SERIALS / PERIODICALS

APA  POSTBUS 806  NL-1000 AV AMSTERDAM  HOLLAND
T: +31.[0]20 626 5544 / E: sales@apa-publishers.com

See information on next page

mailto:sales@apa-publishers.com


This catalogue contains a selection of books published by one or more of the following publishers:

FONTES PERS (ISBN 978 90 302 .. . .  . ,  978 90 6039 .. .  . )
HOLLAND UNIVERSITY PRESS (ISBN 978 90 302 .. . .  . ,  978 90 6037, 978 90 6042 .. .  .)

ORIENTAL PRESS (ISBN 978 90 6023 .. .  .)
PHILO PRESS - VAN HEUSDEN - HISSINK & CO (ISBN 978 90 6022, 978 90 6024, 978 90 6025 . . .  .)

distributed by:    subject catalogues available:
APA [Academic Publishers Associated] Postbus 806   – Art & Bibliography
NL-1000 AV  Amsterdam Netherlands / Pays-Bas   – Biblica & Semitica
Tel. +31.[0]20-626 5544  BTW / VAT: NL 003 163 106 B01  – Medicine & Sciences
E-mail: info@apa-publishers.com  www.apa-publishers.com   – Orientalia
Handelsregister: NL  30 132 909  Bankgiro (ING Bank, Amsterdam): 78 366
IBAN: NL34 INGB 0000 0783 66  BIC: INGBNL2A
Books can be ordered by author/title or by I S B N or by code (four digits in bold from I S B Number)
Information on the listings: older texts and Oriental texts may have been catalogued under the
name of the editor or translator; for the sake of uniformity bibliographical details are in English:
Abbreviation English Deutsch Español Français Nederlands
/R reprint Neudruck reimpresión réimpression herdruk
e.a. et alii und andere y otros et autres en anderen
c. circa etwa cerca de environ circa
col. in colours farbigen colores en couleurs in kleuren
ed editor Herausgeber editado por publié par bezorgd door
fold. folding gefalten plegado plié gevouwen
ill/s illustration/s Abbildung/en ilustración/es illustration/s afbeeldingen
pl/s plate/s Tafel lámina/s planche/s plaat/platen
pp pages Seiten páginas pages pagina’s
op out-of-print vergriffen agotado épuisé uitverkocht
rep/s reproduction/s Reproduktion/en reproducción/es reproduction/s reproductie/s
rp in preparation in Vorbereitung en preparación en préparation in voorbereiding
top temporarily op in Vorbereitung en preparación en préparation in voorbereiding
tr translator Übersetzer traductor traducteur vertaler
vol./vols volume/s Band/Bände volumen tome/s deel/delen

see siehe ved voir zie
{XXX} series Reihe serie série serie
see XXX for details of series and / or reduced price; ‡ antiquarian / limited stock or available in
complete series only; ah \ ad = anno hegira \ common era
Conditions of sale Lieferungsbedingungen Conditions de vente Verkoopvoorwaarden:
Prices are in  (euro, EUR) and excluding VAT / BTW in the EU; prices marked with * include VAT / BTW; prices can

be altered without prior notice; offers are valid for 60 days. Sales with a total list price of less than  30 will be
charged with administration / invoicing costs. Claims within 10 days after receipt of invoice.

Return of goods, also erroneously or indistinctly ordered, are never accepted, with exception of misprints for exchange
within 60 days from invoice date. Books published more than 3 years ago can be dusty, stained or (slightly) damaged
on the outside, but the text inside is always in good condition. Back orders will be recorded and executed without
prior notice until 1 year from order date, unless cancelled in the meantime. Goods are sent, uninsured, at risk and
expense of buyer. Goods remain sole property of APA (vendor) until full payment is received. Delivery conditions by
the buyer are binding to APA only after acceptance in writing by APA. Parties (buyer & APA) will take up domicile at
the premises of APA, Amsterdam & Utrecht.

Payments must be made in  (= EUR, euro) in advance or within the time indicated on each invoice; costs and interest
will be charged on late or insufficient payment; payments in another currency must be increased with 3% for
currency fluctuations; payments made otherwise than to our IBAN/BIC or from non-EU accounts must include bank
costs; if more invoices are combined in one payment and all invoices are paid within the time indicated: only 1x bank
costs are due.

For various methods of payment, please refer to: http://www.apa-publishers.com/terms.htm
Postal address / Postanschrift / Adresse postale / Postadres:

APA |  POST BUS 80 6 |  NL-1000 AV AMS TERD AM |  HOLLA ND
T: +31.[0]20-626 5544 | E: sales@apa-publishers.com | W: apa-publishers.com

mailto:info@apa-publishers.com
http://www.apa-publishers.com
http://www.apa-publishers.com/terms.htm
mailto:sales@apa-publishers.com


In this PDFile you can search on any name, word, year of publication, code number
(four digits between [ ] preceding the price 0,=), and ISBN (include spaces)  to find
the book description you want.

Titles published in a series are indicated with { . . . } and the various volumes can be
located by typing { . . . }, where . . . stands for the series abbreviation.

The net weight in grams (000g) is indicated after the code number [0000].
Via  our  “Welcome”  page  you  also  can  go  to  our Complete Catalogue – especially

when a title has not be found in this catalogue – and to our other specialised
catalogues Art & Bibliography, Biblica & Semitica, Medicine  /  Nautica  /
Science / Technology, and Orientalia.

 ALL PRICES (EUR / 0,=)  ARE EXCLUSIVE  OF  VAT ON SALES IN  THE EUROPEAN UNION

APA CATALOGUE: EUROPEANA

ACHTTIENDE EEUW, DE —. Documentatieblad van de Werkgroep Achttiende
Eeuw.
(I SS N  0929-9890). Vols 1-24 (1968-1992) published under the title: DOCUMEN~
TATIEBLAD Werkgroep Achttiende Eeuw. (I SS N  0166-6304).
Vol. 14 (nos. 53-56) (1982) – 34 (2002), supplements 1-2, index 1-24 (1968-1994).
4945 pp, 134 ills/figs, 284 pls, 44 diags/tables.
Softbound, 24x16. {periodical} [D000] (9180g)

Complete set, volumes 14-34 (1982-2002), supplements 1-2, index 1-24: 600,=
Single volumes or issues: c.20,= per issue; Volume 35 (2003)+: not pub lished by APA.
Volumes I-XIII (=nos 1-52) out of print, with exception of a few issues (details on
request).
Also  Journal…; Nederlandse tuinen…; Onderwijs…

ALMAGOR,  J . : Pierre Des Maizeaux (1673-1745), journalist and English corre~
spondent for Franco-Dutch periodicals, 1700-1720.
With the inventory of his correspondence and papers at the British Library (Add.
Mss. 4281-89), London.
1989. 296 pp, 8 ills, 23 figs, tables.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1020 7) {S IB  20} [1020] (440g) 34,=

ARCHIVUM Ottomanicum. Turkish studies, both historical and modern, devoted to
the Ottoman Empire (South-East Europe, Near East) and Turkey in English,
French, German and Turkish.
Edited by T.  HALASI -KUN , e.a.
’s-Gravenhage, Lisse 1969-73. Vols I, III-V. 1242 pp, figs, ills, maps, reps, 14 pls.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 6023 610 9) [3610] (2070g) 4 volumes: 150,=

BALDE,  J . : Deutsche Dichtungen: Ode nova dicta Hecatombe de vanitatis mundi,
1637 und Ehrenpreiß, 1640.
Nachdruck mit Bibliographie und textkritischem Apparat herausgegeben von R.
BERGER.
1983. 222 pp, 3 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1303 1) {GLB  3} [1303] (340g) 26,=
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BARBIER DE MEYNARD,  [C .  A . ]  C . : Dictionnaire turc-français… Renfermant
les mots d’origine turque et les mots arabes et persans… et un vocabulaire
géographique de l’empire ottoman.
Paris 1881-86. Reprint 1971. 2 vols. 1703 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6022 242 3) [2242] (2570g) 2 volumes: 186,=

BASNAGE,  J . Corrispondenza da Rotterdam, 1685-1709, di Jacques Basnage
(1653-1723). Edita con introduzione e note, bibliografia e indice dei nomi a cura di
M.  SILVERA . With summary in English.
2000. 595 pp, 6 ills.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 302 1039 9) {S IB  29} [1039] (910g) 80,=

BATAVIA Academica. Bulletin Nederlandse Werkgroep Universiteitsgeschiedenis.
1983-93. 10 vols (18 issues). 582 pp, ills.
Stitched, 24x16. I SS N  0168-7212) {periodical}

[B000] (1150g) Volumes I-X (1983-93) (all published): 120,=

BERKVENS-STEVELINCK,  C . ,  H.  BOT S & J .  HÄSELER  (eds): Journalisme et
République des Lettres. L’élargissement vers les «pays du nord» au dix-huitième
siècle.
Actes  (en  anglais  [1]  et  français  [7])  des  colloques  de  Potsdam  et  de  Nimègue,
2004-2007. Rédigé et publié avec une introduction. Avec un index des noms.
2009. 345 pp, 12 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1274 4) [1274] 48,=
From the 1720’s onwards French journalism, the pivot of the Republic of Letters,
initially centered in Paris and the Dutch Republic, widens its circle towards other
parts of Europe, notably towards the North with Berlin as a turntable.

BERN ARDT SJ , G. : Dramen I-IV, 1621-1642, lateinisch und deutsch. Hrsg., übersetzt
und kommentiert von FIDEL RÄDLE . 1984-2008. 4 Bde. {GLB 5-8} (ISBN  978 90 302
1398 7) 4 volumes, complete: [1398] (1520g) 100,=
I: Theophilus Cilix, 1621. Ein Faust-Drama der Jesuiten.
1984. 215 pp, 2 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1305 5) {GLB  5} [1305] (330g) 30,=
II: Tundalus Hiberniae miles redivivus, 1622. Eine Jenseitsvision aus dem
Dreißigjährigen Krieg nach der mittelalterlichen “Visio Tnugdali”.
1985. 163 pp, 3 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1306 2) {GLB  6} [1306] (250g) 26,=
III: Jovianus, 1623 / 1642. Ein Spiel vom Sturz des Mächtigen und vom Bauern
als König.
2006. 234 pp, 5 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1307 9) {GLB  7} [1307] (430g) 36,=
IV: Thomas Becket, 1626. S. Thomas Cantuariensis Archiepiscopus Martyr.
2008. 319 pp, 5 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1308 6) {GLB  8} [1308] (550g) 46,=

BERRY ,  M. : Mulk Raj Anand (*1905), the man and the novelist.
1971. 114 pp.
Paperbound, 23x16. (ISBN  978 90 6023 136 4) [3136] (360g) 14,=

PRICES (0,=) IN €  (EUR, euro) EXCL. VAT IN EU



BERTHELOT,  M.  [P .  E .] : Archéologie et histoire des sciences. Avec publication
nouvelle du Papyrus Grec Chimique de Leyde et impression originale du Liber de
Septuaginta de GEBER  [Giaber; Jabir ibn Hayyan, c.2nd \ 8th century].
Paris 1906. Reprint 1968. 381 pp, figs.
Clothbound, 27x20. (ISBN  978 90 6022 003 0) [2003] (1050g) 62,=
(Académie des Sciences, Paris. Mémoires XLIX, 2)

BESSELA AR,  J .  J . VAN DEN : Bandarra, schoenlapper en profeet van Trancoso,
auteur van Trovas in de 16e eeuw. Afscheidscollege…
1984. 23 pp, 1 ill.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1292 8) [1292] (50g) 6,=
Also  Besselaar, Forum…

BESSELA AR. Forum litterarum. Miscelânea de [26] estudos literários, linguísticos
e históricos, oferecida a J. J. van den Besselaar. Com notas biográficas e uma
bibliografia de suas publicações. Editores: H. BOTS & M . KER KHOF.
Added: Bandarra… Voordracht door J .  J . VAN DEN BESSELA AR .
1984. 2 vols. 330 pp, 3 ills; 23 pp, ill.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1290 4) [e| [1290] (460g) 2 volumes: 30,=
Bandarra… also separately available: 6,=

BHP . Bibliotheca Historica-Politica. Three volumes on 17th century Dutch po~
litical thought and cultural history with emphasis on the brothers Pieter & Johan
de La Court.
1986. 3 vols. 586 pp, 46 ills and reps.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1160 0) [1160] 034(1200g) 3 volumes: 64,=

 Klashorst (1); La Court (3); Wildenberg (2).

BOERSEMA,  B .  R .  C .  A . : De Linie, 1946-1963. Een weekblad in handen van
Jezuïeten. Onderzoek naar de pers als middel tot apostolaat. With a summary in
English.
1978. 517 pp, 21 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1212 6) [1212] (690g) 40,=

BONGAERTS,  T .  C .  G . : The correspondence of Thomas Blount (1618-1679),  a
recusant antiquary. His letters to Anthony Wood and other Restoration antiquaries,
edited and annotated. With an account of his life and writings…
1978. 374 pp, 7 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1214 0) [1214] (520g) 24,=

BOST ,  H . : Un «intellectuel» avant la lettre: le journaliste Pierre Bayle (1647-
1706).
L’actualité religieuse dans les Nouvelles de la République des Lettres (NRL),
1684-1687.
Avec index complet des auteurs et des titres dans les NRL, une bibliographie et un
index des noms.
1994. 595 pp, frontispiece, 2 tables.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 302 1033 7) {S IB  23} [1033] (1160g) 72,=
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BOTS , H.  (ed): Henri Basnage de Beauval (1656-1710) en de “Histoire des
Ouvrages des Savans”, 1687-1709. Verkenningen binnen de Republiek der
Letteren aan de vooravond van de Verlichting. Avec un préface en français. With
summary in English.
1976. 2 vols. 695 pp, pl.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1004 7) {S IB  4}[1004] (960g) 2 volumes: 50,=

BOTS,  H .  e.a.: De “Bibliothèque Universelle et Historique”, 1686-1693. Een
periodiek als trefpunt van geletterd Europa. De redactie en haar beleid; analytisch-
thematische index; Frankrijk, de franse ideeënwereld, natuurwetenschappen en
geneeskunde in de “Bibliothèque”…; register
1981. 415 pp, pl.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1007 8) {S IB  7} [1007] (580g) 34,=

BOTS,  H .  (ed): Constantijn Huygens (1596-1687): zijn plaats in geleerd Europa.
Twaalf bijdragen… Met bibliografie en index.
Met: Ludiek met C. Huygens. Voordracht… door J .  J .  POELHEKKE.
1973. 2 vols. 503, 3 pls; 12 pp.
Softbound, 25x17. (ISBN  978 90 302 1001 6) {S IB  1+1A}

[1001] (1030g) 2 volumes: 30,=
Poelhekke, Ludiek… also separately available: 6,=
Twelve studies on the scholarly activity of Constantijn Huygens, diplomat, poet,
personal secretary to three stadholders, and his international correspondence with
scholars from the Republic of Letters.

PRICES (0,=) IN €  ( E U R , euro)  E X C L .  V A T  I N  E U

HUBERT BOST
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BOTS , H.  (ed): Pieter Rabus (1660-1702) en “De Boekzaal van Europe”, 1692-
1702. Verkenningen binnen de Republiek der Letteren in het laatste kwart van de
zeventiende eeuw.
Met: Steekt vry Uw ooren op… Voordracht… Pieter Rabus… door D. DE MOULIN .
1974. 2 vols. 429 pp, 3 pls; 14 pp, pl.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1002 3) {S IB  2+2A} [1002] 2 volumes: 24,=
Moulin, Steekt… also separately available: 6,=
Studies on the Dutch learned periodical, its founder and editor, its contents, with
index of names.

BO TS ,  H.  (J .  A .  H .  G .  M . ) : Republiek der Letteren. Ideaal en werkelijkheid. Rede…
1977. 32 pp.
Softbound, 21x14. (ISBN  978 90 302 1058 0) [1058] (50g) 6,=

Bots ,  H. Orbis doctus, 1500-1850. Perspectieven op de geleerde wereld van Europa:
plaatsen en personen.
Achttien opstellen in nederlands (9), duits (3), engels (3) en frans (3) aangeboden aan
prof. dr. J. A. H. (Hans) Bots ter gelegenheid van zijn afscheid als hoogleraar aan de
Radboud Universiteit, Nijmegen.
Uitgegeven onder redactie van Guillaume van Gemert, Frans Korsten, Peter Riet~
bergen & Jan de Vet.
2005. 412 pp, frontispice portrait, 19 ills.
Clothbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1044 3) {S IB  34} [1044] (880g) 56,=
Eighteen contributions in Dutch (9), English (3), French (3) and German (3) on the
Republic of Letters offered to professor dr Hans Bots.

BOTS , H. & G. VAN GEMERT  (eds): L’Album Amicorum de Cornelis de Glarges
(1599-1683).
Publié avec introduction, notes, bibliographie, index.
1975. 229 pp, portrait, 40 reps.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1003 0) {S IB  3} [1003] (380g) 16,=

BOTS ,  H .  &  P .  LE ROY  (eds): Correspondance intégrale, 1641-1650, d’ANDRÉ
RIVET  (1587-1651) et de CLAU DE SARRAU  (1600-1651), publiée et annotée.
1978-1982. 3 vols. 1585 pp.
Clothbound, 25x17. (ISBN  978 90 302 1050 4) [1050] (3080g) 180,=
I. 1641-1643; La République des Lettres à la fin du règne de Louis XIII
II. 1643-1644; La République des Lettres au début de la Régence
III. 1644-1646, 1647, 1650; Orthodoxie et hétérodoxie au sein de la Réforme vers le
milieu du XVIIe siècle

BOTS ,  H .  &  L . VAN LIESHOU T : Contribution à la connaissance des réseaux
d’information au début du 18e siècle.
Henri Basnage de Beauval (1656-1710) et sa correspondance à propos de l’“Histoire
des Ouvrages des Savans”, 1687-1709.
Publication annotée de quelques cent lettres et index thématique et analytique.
1984. 400 pp, pl.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1005 4) {S IB  5} [1005] (580g) 36,=
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BOTS , H . & L . M A A S S : Le réseau d’information de Jacques Bernard (1658-1718)
au service des Nouvelles de la République des Lettres, 1699-1710.
Un dossier de 95 lettres de Jacques Bernard, 1700-1709, publiées et annotées. Avec
une bibliographie et un index des noms et des journaux.
2008. 176 pp, ill.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 302 1094 8) [1094] (290g) 30,=
Separatum from: Lias, sources and documents relating to the early modern history
of ideas, 35 (2008).

BOTS , H . & J . DE VET  (eds): Stratégies journalistiques de l’Ancien Régime. Les
préfaces des «Journaux de Hollande», 1684-1764.
Introduction et édition annotée de trente-huit préfaces de journaux savants avec un
index des noms.
2002. 214 pp, 3 ills, 36 reps.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1042 9) {S IB  32} [1042] (410g) 28,=

BOTS,  H .  &  R .  VISSE R  (eds): Correspondance, 1785-1787, de Petrus Camper
(1722-1789) et son fils Adriaan Gilles Camper (1759-1820).
Édition publiée et annotée de 122 lettres avec une introduction.
2002. 304 pp, 10 ills, 25 figs.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 302 1098 6) {Lias 28 (2001)} [1098] (490g) 50,=
= Lias, sources and documents relating to the early modern history of ideas, vol. 28
(2001) (ISSN 0304-0003)

BOTS , H. also  Besselaar, Forum…; Commercium litterarium…, Critique et
savoir…, Journal littéraire…, Leroy, Correspondance…, Lias…, Nantes…, Nij~
megen…, Polman, Adversaria…, SIB…

BRAN DT,  G .  /  R .  ANSLO : Pieter Corneliszoon Hooft (1581-1647), “Deez ver~
maarde man”. Drie teksten herdrukt uit Hooft, Alle de werken, 1703-1704.
Ingeleid door W. HE LLI NGA & P .  TUYN MA N.
1969. 66 pp, portrait.
Softbound, 32x20 (ISBN  978 90 6042 099 7) [8099] (310g) 14,=
Also  Hooft, Alle de gedrukte werken, 1611-1738…
Seventeenth century biography of P. C. Hooft, famous poet, dramatist and historian,
one of the outstanding representatives of the cultural life in the Republic.

BROSSET,  M. : Collection d’historiens  arméniens  du 10e  au 19e  siècle. Neuf
ouvrages sur l’Arménie et les pays adjacents, traduits… avec introductions, notes
linguistiques et éclaircissantes.
St-Pétersbourg 1874-76. Reprint 1979. 2 in 1 vol. 1357 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6022 348 2) [2348] (1640g) 146,=

BRUNNER SJ, A. : Dramata sacra…, Salzburg 1684. Sammelband der 24 von 1644 bis
1646 in der Innsbrucker Jesuitenkirche in deutscher Sprache aufgeführten
religiösen Dramen. Nachdruck, mit kritischem Nachwort von J .  M.  VALENTIN.
1986. 524 pp, 5 pls.
Softbound, 18x12. (ISBN  978 90 302 1310 9) {GLB  10} [1310] (490g) 46,=

PRICES (0,=) IN €  ( E U R , euro)  E X C L .  V A T  I N  E U



CAMPBELL,  D. : Arabian medicine and its influence on the Middle Ages… With
an investigation of the works of Galen, bibliography, index.
London 1926. Reprint 1974. 2 in 1 vol. 458 pp, 2 maps.
Clothbound, 20x14. (ISBN  978 90 6022 404 5) [2404] (570g) 48,=

CAMPER , Correspondance  Bots, H. & R. Visser

CATHOLISCHES Gesangbuechlein, München 1613. Nachdruck, mit Kommentar und
Nachwort von O .  HOLZAPFEL .
1979. 125 pp, 2 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1301 7) {GLB  1} [1301] (230g) 16,=

CIHAK,  V . : Les Provinces-Unies et la Cour Impériale, 1667-1672. Quelques
aspects de leur relations diplomatiques.
1974. 309 pp, 6 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1102 0) [1102] (470g) 24,=

COMMERCIUM litterarium, 1600-1750. La communication dans la République des
Lettres / Forms of communication in the Republic of Letters.
Conférences (11 en français, 6 in English) tenues à Paris 1992 et à Nimègue 1993 /
Lectures held at the colloquia Paris 1992 and Nijmegen 1993.
Publié  par  avec  une  préface  /  Edited  by HANS [J .  A .  H. ]  BOTS  & FRAN ÇOISE
WAQUET . Avec index des noms / With index of names.
1994. 345 pp.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1035 1) {S IB  25} [1035] (610g) 38,=

CONTRIBUTION,  The  —  of  the  Jews  to  the  culture  of  the  Netherlands  /  La
contribution des juifs à la culture des anciens Pays-Bas.
Nine contributions in Dutch (1), English (5), French (3).
1990. 207 pp, 2 ills.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 302 1099 3) {Lias 16 (1989) 2} [1099] (360g) 26,=

CORDIER,  H . : YU LE, H. : The Book of ser MARCO P OLO…

CRITIQUE, savoir et érudition à la veille des Lumières: le Dictionaire Historique et
Critique de Pierre Bayle / CRITICAL SPIRIT, wisdom and erudition on the eve of
the Enlightenment: the Dictionaire Historique et Critique of Pierre Bayle.
Actes du colloque international, Nimègue, octobre 1996 / Proceedings of the inter~
national congress, Nijmegen, October 1996.
Vingt-quatre contributions publiés, avec une préface, par / Twenty-four contri~
butions edited by HANS [J . A . H . ] B OTS . Avec un index des noms / With an index
of names.
1998. 430 pages.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1038 2) {S IB  25 [1038] (640g) 50,=

DEVIC,  L .  M. : Dictionnaire étymologique des mots français d’origine orien~
tale: arabe, persan, turc, hébreu, malais…
Paris 1876. Reprint 1965. 299 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6023 008 4) [3008] (520g) 34,=
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DIFFUSION, La — et  la  lecture  des  journaux de langue française sous l’Ancien
Régime / Circulation and reception of periodicals in the French language in the
17th and 18th centuries.
Colloque / Congress, Nijmegen 1987.
1988. 295 pp, 6 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1017 7) {S IB  17} [1017] (420g) 32,=

DIJK,  S. VAN : Traces de femmes. Présence féminine dans le journalisme français du
18e siècle.
With summary in English. Avec des inventaires, bibliographie, deux index.
1988. 343 pp, 22 ills, tables.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1018 4) {S IB  18} [1018] (490g) 34,=

DOBEREINER,  PH. : History der heyligen Junckfrawen Mechtildis, †1160.
Unveränderter Nachdruck der Ausgabe München 1574, herausgegeben mit Nach~
wort und Bibliographie von MANFRED KN EDL IK  und einer Biographie der seligen
Mechthild von Dießen von H.  PÖRN BACHER .
2002. 231 pp, 6 ills, pls (1 col.).
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1315 4) {GLB  15} [1315] (570g) 30,=

DOCUMENTATIEBLAD Werkgroep Achttiende Eeuw…  Achttiende Eeuw…

DOES,  M. VAN DER: Antoinette Bourignon (1616-1680).  La  vie  et  l’œuvre  d’une
mystique chrétienne, précédée d’une bibliographie analytique de ses éditions…
1974. 223 pp, 2 pls.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 302 1105 1) [1105] (370g) 22,=

DOZY,  R .  P .  A .  &  W.  H .  ENGELMANN : Glossaire des mots espagnols et portugais
dérivés de l’arabe… 2e éd., revue et augmentée.
Leiden 1869. Reprint 1982. 438 pp.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 6023 011 4) [3011] (650g) 44,=

ELTINK,  I .  F .  C . : Erasmus-Rezeption zwischen Politikum und Herzensange~
legenheit. Dulce bellum und Querela pacis in deutscher Sprache im 16. und 17.
Jahrhundert.
Mit einer Bibliographie und einem Register.
2006. XII, 470 pages, with 9 ills.
Clothbound, dust jacket, 23x16. (ISBN  978 90 302 1278 2) [1278] (1030g) 64,=

FENNIS ,  J .  G . : Un manuel de construction des galères, 1691. Édition annotée des
mss SH 132 à 134 du Service Historique de la Marine, Vincennes. Avec introduction,
index des termes techniques et reproduction des planches.
1983. 449 pp, 46 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1280 5) [1280] (660g) 40,=

FENN IS, J . G . : La Stolonomie, 1547-1550, et son vocabulaire maritime marseillais.
Édition critique d’un manuscrit du 16e siècle et étude historique, philologique et
étymologique des termes de marine levantins… Avec bibliographie et index.
1978. 595 pp, 9 pls.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 302 1210 2) [1210] (940g) 52,=

PRICES (0,=) IN €  ( E U R , euro)  E X C L .  V A T  I N  E U



FEYE L,  G .: La «Gazette» en province à travers ses réimpressions, 1631-1752.
Une recherche analytique de la diffusion d’un ancien périodique dans toute la
France. Avec un aperçu général et bibliographique pour chacun des centres de
réimpression de la «Gazette», bibliographie, index thématique et des noms.
1982. 464 pp, 50 tables, 6 maps, diags.
Softbound, 23x16. (ISBN  978 90 302 1008 5) {SIB 8} [1008] (660g) 48,=

FIR  {series} Fontes iuris Batavi rariores. Zeldzame rechtsbronnen, herdrukt…
1967-71. 4 vols.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6039 500 4) [9500] (2510g) 4 volumes: 100,=

 Leyden (4); Linden (1); Wielant (3); Winhoff (2)

FRAN KE,  V .  E . : Een gedeelde wereld? Duitse theologie en filosofie in het verlichte
debat in nederlandse recensietijdschriften, 1774-1837.
Met bibliografie en register van personen en tijdschriften. Mit einer deutschen
Zusammenfassung.
2009. 318 pp, 5 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1276 8) [1276] (510g) 46,=
The reception of German ideas in the Enlightenment debate on theology and phil~
osophy around 1800 in the Netherlands.

FRIJHOFF,  W.  T .  M. : La société néerlandaise et ses gradués, 1575-1814. Une
recherche sérielle… à partir des registres universitaires. Avec bibliographie,
index…
1981. 439 pp, 7 ills, 79 tables, maps.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1232 4) [1232] (600g) 44,=

GEMERT,  G .  [C .  A .  M. ] VAN : Die Werke des Ægidius Albertinus (1560-1620). Ein
Beitrag zur Erforschung des deutschsprachigen Schrifttums der katholischen
Reformbewegung in Bayern um 1600 und seiner Quellen.
1979. 941 pp, 10 pls.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 302 1351 2) {GLB  S1} [1351] (1420g) 84,=

GEMERT,  G . VAN  Bots, L’Album…, Bots. Orbis Doctus…, Hueber, Zeitiger…,
Pörnbacher, Museion Boicum…; Stoks, Ars & Ingenium…

GLB  {series}. Geistliche Literatur der Barockzeit. Texte und Untersuchungen,
herausgegeben von H.  PÖRN BACHER .
1979-2009. Vols 1-15, S1-4 in 20 vols. (ISBN  978 90 302 1300 0)

[1300] (13440g) Series price, 20 volumes: 650,=
 Balde (3); Bernardt (5-8); Brunner (10); Catholisch… (1); Dobereiner (15); Gemert

(S1); Haidenbucher (11); Hueber (4); Krinner (9); Pörnbacher (S4); Rosner (12);
Schönborn (2); Templin (13-14); Veldt (S2); Westermayer (S3).
Subscribers to the series or buyers of a complete series benefit a discount of 10-15%
on the volume list price.

GOLDSCHMIDT ,  E .  P . (ed): BURCHARDUS DE BELLEVAUX, Apologia de Barbis. Nunc
primum… edidit, cum præfatione, annotationibus et indice…
Cambridge 1935. Reprint 1979. 109 pp, 2 pls.
Softbound, 18x12. (ISBN  978 90 6024 057 1) [4057] (170g) 16,=
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GROTIUS. The world of Hugo Grotius (1583-1645). Proceedings of the inter~
national colloquium organized by the Grotius Committee of the Royal Netherlands
Academy of Sciences, Rotterdam 1983.
Twelve contributions in English (5), French (5) and German (2), with an introduction
by R.  FEENSTRA .
1984. 221 pp.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1284 3) [1284] (320g) 28,=

HAAS,  C .  J . DE &  M .  J . DE MUINCK : Basic Dutch. A text- and excercise-book for the
study of colloquial Dutch. 2nd, rev. and enl. ed.
1986. 215 pp, 3 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1241 6) [1241] (310g) 16,=

HAIDENBUCHER,  M.  M. : Geschicht Buech de Anno 1609 biß 1650.
Das Tagebuch der Äbtissin von Frauenwörth, nach dem Autograph herausgegeben,
mit Anmerkungen, Nachwort, Registern von G.  STALL A.
1988. 266 pp, 17 pls (23 ills, 1 col.).
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1311 6) {GLB  11} [1311] (420g) 30,=

HAMME R-PURGSTALL,  J . VON: Geschichte der Chane der Krim unter osma~
nischer Herrschaft… Mit der Zugabe eines Gasels von Schahingerai, türkisch und
deutsch.
Wien 1856. Reprint 1970. 265 pp, pl.
Clothbound, 18x13. (ISBN  978 90 6022 100 6) [2100] (320g) 26,=

HAMME R-PURGSTALL,  J . VON: Geschichte der Goldenen Horde in Kiptschak,
das ist der Mongolen in Russland, 1200-1500… Mit ausführlichen Anmerkungen,
Übersicht der 400 Quellen, Dokumenten, Auszügen, Register.
Pest 1840. Reprint 1979. 743 pp, fold. table.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6022 375 8) [2375] (990g) 86,=

HEESAKKERS,  C .  L . : Praecidanea Dousana. Materials for a biography of Janus
Dousa pater (1545-1604): his youth.
1976. 213 pp, 6 pls.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 302 1208 9) [1208] (390g) 22,=
Partly revised reprint from Lias… 2 (1975)

HEUN KS , F . J . : Nederlanders en hun samenleving. Een onderzoek naar sociale en
politieke opvattingen en participatie. Met een bijdrage van W. M.  FRA NSSEN . Met
bibliografie, register. With summary in English.
1979. 194 pp, 57 tables, diags.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1220 1) [1220] (290g) 20,=

HOFTIJZER,  P .  G . : Engelse boekverkopers bij de beurs, 1637-1724. De geschie~
denis van de amsterdamse boekhandels Bruyning en Swart… With English
summary. With annotated publishing lists, correspondence, bibliography, index.
1987. 420 pp, 18 ills, pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1016 0) {S IB  16} [1016] (590g) 40,=
Study of the publishing and book-trade activities of the English stationers in Am~
sterdam, 1637-1724. With full, annotated publishing lists, bibliography, index of
names.

PRICES (0,=) IN €  ( E U R , euro)  E X C L .  V A T  I N  E U



HOOF T,  P .  C . : Alle de gedrukte werken, 1611-1738.
Fotoherdruk met korte inleidingen, uitgegeven onder redactie van W. HELLINGA
& P.  TUYNM AN .
1972. 9 vols. 5733 pp, ills, 104 pls. (46 folding).
Clothbound, 26x21 (I-III), 35x26 (IV-IX). (ISBN  978 90 6042 100 0)

[8100] (24870g) 9 volumes: 780,=
Also  Brandt, G.: Pieter C. Hooft…;
Photo reprint edition – the only edition in existence – of the complete printed work
of P. C. Hooft, famous poet, dramatist and historian, one of the outstanding
representatives of the cultural life in the Republic, collected and edited with short
introductions to the various volumes.

HUEBER,  F .: Zeitiger Granat-Apfel…, München 1671. Mirakelbuch des bayrisch-
böhmischen Wallfahrtsortes Neukirchen.
Nachdruck, mit Nachwort und Registern von G. VAN GEMERT .
1983. 536 pp, 2 pls.
Softbound, 18x12. (ISBN  978 90 302 1304 8) {GLB  4} [1304] (520g) 46,=

HUUS SE N,  A .  H. : De codificatie van het nederlandse huwelijksrecht, 1795-
1838. Met bibliografie en twee registers.
1975. 332 pp, 2 pls.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 302 1107 5) [1107] (590g) 30,=
A study of the codification of Dutch marriage law.

INCONTRI. Rivista europea di studi italiani.
1985–…  Vol.  1–…  (4  issues  per  volume  per  year,  c.200  pp,  ills;  supplements
irregular).
Softbound, 24x16. I SS N  0169-3379) {periodical} [i000] (8840g)

Volumes 0-24 (1985-2009), supplements 1-3 (1988-91): 625,=
Subscriptions: 35,= per volume/year (first year: 40,=); single volumes or issues: 20,=
per issue; supplements: 12,=.
Also  Italië-Studies…; Storiografia…

ITALIË-STUDIES. Een inventarisatie van het Italië-onderzoek in Nederland en België,
1980-1988. Met twee indexen.
1989. 44 pp.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 302 1451 9) [1451] (90g) 12,=
Incontri…, supplement 1.

JACOBS,  J .  Y .  H .  A .: Joan Christiaan van Erckel (1654-1734), pleitbezorger voor
een locale kerk. Leven en werken… van de grondlegger van de Oud-Katholieke
Kerk… Avec un resumé en français.
1981. 619 pp, 6 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1238 6) [1238] (830g) 50,=

JANSSENS-KN ORSCH,  U .  E .  M. : The life and Mémoires Secrets of Jean Des
Champs (1707-1767), journalist, minister and man of feeling. Edited with
introduction, annotations, index. 1990. 330 pp, 12 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1031 3) {S IB  21} [1031] (510g) 32,=
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JANSSENS-KN ORSCH,  U.  E .  M. : Matthieu Maty (1718-1776) and the «Journal
Britannique», 1750-1755. A French view of English literature in the middle of the
18th century…
1975. 226 pp, 4 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1103 7) [1103] (350g) 22,=

JAUB ERT,  P .  A .  (tr): La Géographie d’ÉDRISI  [al-Idrisi, c.493-562 \ c.1099-1166]…
Traduction complète du Kitab Nuzhat al-Mustaq… terminé en 549 \ 1154,  avec
notes, index.
Paris 1836-40. Reprint 1975. 2 in 1 vol. 1087 pp, 3 fold. maps.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6022 104 4) [2104] (1730g) 130,=
(Société de Géographie, Paris. Recueil de Voyages… V-VI)

JOURNAL Littéraire, 1713-1737. Ten studies of the external and internal history of
this periodical in English and Dutch (with summaries in English). Edited by J.  A.  H .
BOTS  & J.  J .  V .  M. DE VET .
1987. 216 pp, 14 pls.
Softbound, 24x16. [D182] (420g) 26,=
(Documentatieblad Werkgroep Achttiende Eeuw, XVIII (1986) 2; I SS N  0166-6304)

PRICES (0,=) IN €  ( E U R , euro)  E X C L .  V A T  I N  E U
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» NAZI CRIMES ON TRIAL «

JUSTIZ UND NS-VERBRECHEN. Sammlung deutscher Strafurteile wegen national~
sozialistischer Tötungsverbrechen, 1945-1966. Bearbeiteit von C.  F .  RÜ TER , u.a.,
unter Red. von F.  BAUER† , u.a.
Verfahren, 1945-1966, 22 Bände, Registerband, CD-ROM  mit Benutzerhandbuch,
Vorläufiges Verfahrensregister zu den Bänden 23 ff, 1966-1999.
Nebst: Die westdeutschen Strafverfahren wegen nationalsozialistischer Tötungs~
verbrechen, 1945-1997. Eine systematische Verfahrensbeschreibung.
Sentences passed, 1945-1966, 22 volumes, Index volume, CD-ROM  mit user
manual, Preliminary index to voluumes 23ff, sentences passed 1966-1999.
Added: Die westdeutschen Strafverfahren wegen nationalsozialistischer Tötungs~
verbrechen, 1945-1997…
1968-1998. 20434 pp, 15 maps. 23 vols clothbound, 25x19, 3 vols softbound, 17x24,
CD-ROM . (ISBN  978 90 6042 000 3) [8000] (39630g) 26 volumes: 2900,=

Complete printed text edition of all sentences passed, 1945-1966, bound in 22 stout
buckram volumes with full index and CD-R OM  containing the complete text facilitating
extensive search actions.
Fortsetzung Verfahren 1966-1999 / Continuation, sentences passed 1966-1999,
vols 23 and following, c.800 pp per vol. Further details will be supplied on request

Also RÜTE R  & DE MILDT : Die westdeutschen Strafverfahren … 1945-1997.

KIRIMAL ,  E . : Der nationale Kampf der Krimtürken, 1900-1950.
Geschichte ihrer nationalen und kulturellen Wiedergeburt… Mit Nachweisen,
Bibliographie, Registern.
Emsdetten 1952. Reissue 1970. 414 pp, 3 pls, 3 maps (2 fold.).
Clothbound, 25x17. (ISBN  978 90 6022 406 9) [2406] (840g) 44,=

KLASHORST,  G .  O. VAN DE , H.  W.  BLOM & E .  O .  G .  HAITSMA MULIER : Bibliography
of Dutch 17th century political thought. An annotated inventory, 1581-1710.
With introduction and five indexes.
1987. 181 pp, 9 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1161 7) {BHP  1} [1161] (270g) 22,=

KLEVER,  W.  N.  A .: Verba et sententiæ Spinozæ or Lambertus van Velthuysen
(1622-1677) on Benedictus de Spinoza.
1991. 97 pp, 2 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1501 1) {VAS  1} [1501] (160g) 20,=

KORSTEN , F . J . M . : Roger North (1651-1734), virtuoso and essayist. A study of
his life and ideas… and an annotated, selected edition of his unpublished essays…
1981. 364 pp, 8 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1234 8) [1234] (510g) 34,=

KO RSTE N ,  F .  J .  M .  Bots, Orbis doctus…
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KOUWENBERG,  A .  [ J .  A . ] : ‘De kennis der Duitsche taal is voor een geleerden
hedendaags onontbeerlijk‘.
Duitse natuurwetenschappen en pedagogiek in nederlandse genootschappen rond
1800. With a summary in English.
2010. 279 pp, 5 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1272 0) [1272] 40,=
A study of the reception and distribution of German ideas in the Netherlands around
1800.

KRINNER,  R . : Autobiographie (1678-1738). Nach dem Autograph in der Münchner
Handschrift herausgegeben, übersetzt und kommentiert von M.  PÖRNBACHER.
1984. 121 pp, 16 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1309 3) {GLB  9} [1309] (200g) 16,=

LA COU RT . Pieter de La Court (1618-1685) in zijn tijd. Aspecten van een veelzijdig
publicist. Symposium, Rotterdam 1985. Tien voordrachten, uitgegeven door H.  W.
BLOM & I .  W.  WILDE NBERG . With summary in English.
1986. 212 pp, 9 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1163 1) {BHP  3} [1163] (320g) 24,=
Ten lectures on La Court, cloth manufacturer, republican and publicist, author of
a reknown study of the economy of Holland in the 17th century.

LAEVEN ,  [A .]  H. : The “Acta Eruditorum” under the editorship of Otto Mencke
(1644-1707). History of an international learned journal between 1682 and 1707.
Translated from the Dutch. Mit einer deutschen Zusammenfassung. With a list of…
contributors, inventory of correspondence…, index.
1990. 448 pp, 15 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1296 6) [1296] (630g) 64,=

LAEVEN ,  A .  H . : De “Acta Eruditorum” onder redactie van Otto Mencke
(1644-1707). Geschiedenis van een internationaal geleerdenperiodiek, 1682-1707.
Mit einer deutschen Zusammenfassung.
1986. 419 pp, 17 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1013 9) {S IB  13} [1013] (600g) 38,=

L A NK H O RS T ,  O.  S . : Reinier Leers (1654-1714), uitgever en boekverkoper te
Rotterdam. Een europees “libraire” en zijn fonds. Avec résumé en français. Met
fondslijst van uitgaven, briefwisseling…
1983. 313 pp, 7 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1010 8) {S IB  10} [1010] (480g) 32,=
A study of one the most important “libraires” of a new generation who assumed the
rôle of the houses of Blaeu and Elsevier… With catalogue of his publications,
correspondence, bibliography, index of names and books.

LAPLAN CHE,  F . : L’Écriture, le sacré et l’histoire. Érudits et politiques protes~
tants devant la Bible en France au 17e siècle. Avec une bibliographie et quatre index.
1986. 1054 pp, 10 ills.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 302 1012 2) {S IB  12} [1012] (1750g) 116,=

PRICES (0,=) IN €  ( E U R , euro)  E X C L .  V A T  I N  E U



LEGRAND,  E .: Description des Îles de l’Archipel Grec par C.  B UOND ELM ONTI ,
florentin du 15e siècle. Version grecque, c.1420, publiée… et traduit…
Paris 1897 (tome I, tout paru). Reprint 1974. 299 pp, 52 maps.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 6022 222 5) [2222] (520g) 36,=
(École Langues Orientales Viv., Paris. Publications, 4e série, XIV)

LEROY,  P . : Le dernier voyage à Paris et en Bourgogne,
1640-1643, du réformé Claude Saumaise (1588-1653). Libre érudition et contrainte
politique sous Richelieu. Met nederlandse samenvatting.
1983. 282 pp, 2 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1009 2) {S IB  9} [1009] (410g) 26,=

LEROY,  P .  &  H.  BOTS  (eds): Correspondance échangée entre 1632 et 1648 de
CLAU DE SAUMAISE  (1588-1653) & d’ANDRÉ RIVET  (1587-1651). Publiée et
annotée, avec deux index. Avec la collaboration d’E.  PETERS.
1987. 608 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 302 1015 3) {S IB  15} [1015] (1100g) 78,=

LEROY,  P .  Bots, Correspondance Rivet & Sarrau…

LÉVÊQUE,  E . : Les mythes et les légendes de l’Inde et la Perse dans Aristophane,
Platon…, Virgile, Ovide…, Dante, Bocace…, Rabelais…, La Fontaine. Étude de
mythologie comparée…
Paris 1880. Reprint 1974. 616 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6023 130 2) [3130] (1010g) 70,=

LEYDEN ,  P . DE: De cura reipublicae et sorte principantis, 1516. Reprint of the
edition princeps, with a critical introduction by R.  FEENSTRA.
1971. 186 pp, 4 ills.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6039 510 3) {FIR  4} [9510] (590g) 30,=

LIAS. Sources & documents relating to the early modern history of ideas.
1974–2009. Vol. I–36. c.11000 pp, ills, pls). Index vols 1-36.
Softbound, 24x16. I SS N  0304-0003) {periodical}

[L000] (17550g) Complete set, volumes I-36 (1974-2009), Index 1-36: 980,=
Single vols or issues: 25,= per issue (special issues excepted); Index: 15,=.
Also  Bots & Maass, Réseau...Bernardt; Bots & Visser, Correspondance…; Con~
tribution…
PLEASE NOTE: this journal will be continued (vol. 37+) by Peeters Publishers,
Leuven, Belgium (peeters@peeters-leuven.be)

LIES HOU T,  H.  H .  M .  [Leny] VAN : The Making of Pierre Bayle’s Dictionaire
Historique et Critique. Translated from the Dutch.
With a CD-ROM  containing the Dictionaire’s library (a list of all the sources used by
Pierre Bayle (1647-1706) with detailed references to where they can be found in de
Dictionaire) and a list of references between articles. With index of articles and
names.
2001. 365 pp, 2 ills, CD-ROM.
Clothbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1040 5) {S IB  30} [1040] (800g) 58,=

L I ES HO U T ,  H .  H .  M . VAN  Bots, Contribution…
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LIND EN,  J . VAN DER: Ontwerp Burgerlijk Wetboek, 1807-1808. Herdruk, met
enige nog onuitgegeven stukken, voorwoord en register door J .  T . DE SMIDT .
1967. 386 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6039 501 1) {FIR  1} [9501] (810g) 36,=

LOONEN,  P .  L .  M. : For to learne to buye and to sell. Learning English in the Low
Dutch area, 1500-1800… With textbook analyses, detailed bibliographies… and
index.
1991. 387 pp, pl, map, 30 figs, 12 tables.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1032 0) {S IB  22} [1032] (540g) 42,=

MACALISTER,  R .  A .  S . : The secret languages of Ireland.
Ogham, Hisperic, Bog-Latin, and cryptography, with special reference to the Shelta
language… With an English-jargon vocabulary.
Cambridge 1937. Reprint 1976. 295 pp.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 6022 276 8) [2276] (420g) 30,=

MAI  {series} McCRINDLE,  J .  W.  (tr): Ancient India as described in Classical
literature. Translations, edited with notes and indexes.
Calcutta, London, Westminster 1877-1901. Reprint 1971-73. 6 in 5 vols.
Clothbound. (ISBN  978 90 6022 690 2) [2690] (2600g) 5 volumes: 150,=

McCRINDLE,  J .  W.  (tr): The Commerce and Navigation of the Erythræan Sea
(Periplus Maris Erythræi)… Followed by: Ancient India as described by
KTESIAS  the Knidian…
Translated, with introduction, commentary, notes, indexes.
Calcutta 1879; 1882. Reprint 1973. 2 in 1 vol. 247; 114 pp.
Clothbound, 20x14. (ISBN  978 90 6022 108 2) {MAI  2-3} [2108] (490g) 36,=

McCRINDLE,  J .  W.  (tr): Ancient India as described in Classical literature.  A
collection of Greek and Latin texts… translated, with introduction, notes, index.
Westminster 1901. Reprint 1971. 247 pp.
Clothbound, 20x14. (ISBN  978 90 6022 110 5) {MAI  6} [2110] (360g) 30,=

McCRINDLE,  J .  W. : Ancient India as described by MEGASTHEN ES  and ARIAN…
With introduction, notes. Calcutta… 1877. Reprinted, with preface, conculturuum,
appendixes, notes, bibliography, index by R.  JAIN .
New Delhi 1972. 329 pp, 1 fold. map.
Clothbound, 22x15. (= 978 90 6022 692 6) {MAI  1} [2692] (560g) 30,=

McCRINDLE,  J .  W.  (tr): Ancient India as described by PTOLEMY… With intro~
duction, notes, index. London 1885. Reprinted, with preface, conculturuum, index,
appendixes by R.  JAIN .
New Delhi 1973. 521 pp.
Clothbound, 22x15. (= 978 90 6022 691 9) {MAI  4} [2691] (630g) 34,=

McCRINDLE,  J .  W.  (tr): The invasion of India by Alexander the Great, as
described by ARRIAN,  Q.  CURTIUS,  DIODORUS,  PLU TARCH,  and JUSTIN ,
translated… with introduction, notes, indexes.
Westminster 1896. Reprint New Delhi 1973. 475 pp, 25 figs, 2 maps (1 fold.).
Clothbound, 22x15. (= 978 90 6022 109 9) {MAI  5} [2109] (580g) 34,=

PRICES (0,=) IN €  ( E U R , euro)  E X C L .  V A T  I N  E U



MEERKERK,  E .  M. VAN : Achter de schermen van het boekbedrijf. Henri Du
Sauzet (1687-1754) in de wereld van de uitgeverij en boekhandel in de Republiek.
Met een fondslijst van zijn uitgaven, inventaris van zijn boedel en index van
personen en zaken. With a summary in English.
2001. 482 pp, 6 ills, 8 pls, 3 figs.
Clothbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1041 2) {S IB  31} [1041] (1000g) 60,=
Behind the scenes of the book industry: Du Sauzet in the world of Dutch publishing
and bookselling; with a full annotated catalogue of his publications, inventory of his
estate and an index.

MIKL OSICH,  F . VON: Dictionnaire abrégé de six langues slaves, Kratkij slovar’
šesti slavjanskix jazykov. Un dictionnaire comparatif des langues russe, vieux-slave,
bulgare, serbe, tchèque, polonais, suivi du français et de l’allemand.
St-Pétersbourg 1885. Reprint 1974. 959 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6022 038 2) [2038] (1500g) 118,=

MIKL OSICH,  F . VON: Etymologisches Wörterbuch der slavischen Sprachen.
Mit Berücksichtigung der anderen indogermanischen Sprachen und Dialekten…
Wien 1886. Reprint 1970. 556 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6022 039 9) [2039] (920g) ‡

M IRTO, A . & H . TH. VAN VEEN : Pieter Blaeu (1637-1706): Lettere ai fiorentioni /
Letters to Florentines: Antonio Magliabechi, Leopoldo e Cosimo III de’ Medici, e
altri, 1660-1705. Edited with notes and introductory essays in Italian en English.
With index.
1993. 336 pp, 7 reps, pls.
Softbound, 23x15 (ISBN  978 90 302 1298 0) [1298] (600g) 38,=

MNH  {series} Monumenta nautica historica selecta. Reprint editions in maritime
history and shipbuilding. 1969-74. Vols 1-3 in 7 vols. (ISBN  978 90 302 9600 3)

[9600] (5370g)
 Röding, Allgemeines… (1).

MOULIN,  D . DE: Steekt vry Uw ooren op, leesgretigen… Voordracht Pieter
Rabus…
1974. 14 pp, portrait.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1022 1) {S IB  2A} [1022] (40g) 6,=
Also  Bots, Rabus…, Novis inventis…

MO ULIN. De novis inventis. Essays in the history of medicine in honour of Daniel de
Moulin…
Thirty-nine contributions in Dutch (21, with summaries in English or German),
English (11), French (2) and German (5), edited by A.  H.  M .  KER KH OF F,  A.  M.
LUYENDIJK-ELSHOUT,  M.  J .  D.  POULISSEN .
With a preface by O. Temkin, introduction, biographical notes on and bibliography
of De Moulin.
1984. 554 pp, 90 figs, ills, pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1288 1) [1288] (880g) 52,=

APA  POSTBUS 806  NL-1000 AV AMSTERDAM  HOLLAND



MUSARRA-SCHRØDER,  U. : Le roman-mémoires moderne. Pour une typologie du
récit à la première personne. Précédé d’un modèle narratologique… With summary
in English.
1981. 409 pp, diags.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1236 2) [1236] (550g) 36,=

Museion Boicum P Ö R N B A C H E R ,  H .

NANTES. La  révocation  de  l’Édit  de  Nantes  et  les  Provinces  Unies  /  The
revocation of the Edict of Nantes and the Dutch Republic. International
congress… Leyden 1985. Fifteen lectures in English or French, edited by J . A . H .
B O TS  &  G .  H .  M.  P O S TH UM U S  M E Y J E S.
1986. 228 pp.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1294 2) [1294] (390g) 28,=

NEDER LANDSE  tuinen in de 18e eeuw. Symposium, Apeldoorn 1985. Acht voor~
drachten.
1987. 129 pp, 60 pls.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 302 1402 1) [1402] (360g) 24,=
Eight lectures on Dutch gardens in the 18th century.
Documentatieblad… Achttiende Eeuw, supplement 2. Also  Achttiende Eeuw…

NEDERLANDS FILOLOGEN CON GRES. Handelingen / Proceedings. Lectures on
general linguistics and literature, history of art asnd theatre, Classical, Semitic and
East- and West-European languages and literatures.
1968-1985. Vols 30-38.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1129 7) [1129] (4490g) 9 volumes: 200,=
Volumes 31-38 are also separately available: details on request.

NELL E N,  H .  J .  M . : Ismaël Boulliau (1605-1694), astronome, épistolier, nou~
velliste et intermédiaire scientifique. Ses  rapports  avec  les  milieux  du
“libertinage érudit”.
Avec une bibliographie et un index des noms.
1994. 620 pp, frontispiece.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 302 1034 4) {S IB  24} [1034] (1200g) 72,=

NIJMEGEN. The Peace of Nijmegen / La paix de Nimègue, 1676-1678/9. Pro~
ceedings of the international congress of the tricentennial / Nijmegen 14-16.IX.1978
/ Actes du colloque international du tricentenaire. Eighteen lectures in English (12)
and French (6) edited by J . A . H . B OTS .
1979. 305 pp.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1216 4) [1216] (440g) 28,=

NU IT EN,  H.  F . : Les variantes des Fleurs du Mal et des Épaves de Charles
Baudelaire (1821-1867). Étude de stylistique génétique. Avec une bibliographie et
deux index.
1979. 454 pp, 29 ills, pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1230 0) [1230] (640g) 42,=

PRICES (0,=) IN €  ( E U R , euro)  E X C L .  V A T  I N  E U



NU STELI N G,  H .  P .  H .: De rijnvaart in het tijdperk van stoom en steenkool,
1831-1914.  Een  studie  van  het  goederenverkeer  en  de  verkeerspolitiek  in  de
Rijndelta en het achterland, mede in verband met de opkomst van de spoorwegen en
de concurrentie van vreemde zeehavens. Met bijlagen, bibliografie en register. With
summary in English; Mit deutscher Zusammenfassung.
1974. 559 pp, 63 tables, 18 figs, pl.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1101 3) [1101] (810g) 46,=
Dutch Rhine trade and shipping in times of steam and coal; a study of merchandise
transport and trade politics in the Rhine delta and the hinterland, also with regard to
the rise of rail transport and the competition of foreign ports.

ONDERWIJS en opvoeding in de 18e eeuw… Symposium Doesburg 1982. Twaalf
voordrachten.
1983. 202 pp, 7 figs, ills, pls.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 302 1401 4) [1401] (360g) 22,=
Documentatieblad… Achttiende Eeuw. Supplement 1. Also  Achttiende Eeuw…
Twelve lectures on teaching and education in the Low Countries in the 18th century.

Orbis doctus, 1500-1850 BOTS,  H .

PLUQU ET,  F .  A .  A .: Dictionnaire des hérésies, des erreurs et des schismes, ou…
des égarements de l’esprit
humain… Avec introduction générale, un Dictionnaire des Jansénistes et un Index
Librorum Prohibitorum… publié par J . P . M IGN E.
Paris 1847-53. Reprint 1969. 2 vols. 1369 pp.
Clothbound, 29x20. (ISBN  978 90 6037 011 7) [7011] (3420g) 2 volumes: 230,=

POELHEKKE,  J .  J . : Ludiek met Constantijn Huygens. Voordracht…
1973. 12 pp.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 302 1021 4) {S IB  1A} [1021] (40g) 6,=
Also  Bots, Huygens…

POELHEKKE,  J .  J .:  Met pen, tongriem en rapier. Figuren uit een ver en nabij
verleden. Een keuze uit zijn verspreide bijdragen, opstellen en voordrachten, met
een voorwoord en bibiografie. Selected essays with a preface in English.
1976. 255 pp, pl.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 302 1109 9) [1109] (460g) 24,=

POLMAN,  A .  D .  R .: Adversaria Pontiana. Verspreide [kerkhistorische] geschriften
van pater Pontianus Polman (1897-1968)… Uitgegeven door J .  A .  H .  BOTS  e.a. Met
register… Voorwoord van C.  P .  VOORVE LT. With summaries in English.
1975. 328 pp, portrait.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1108 2) [1108] (470g) 26,=

APA  POSTBUS 806  NL-1000 AV AMSTERDAM  HOLLAND



Pörnbacher, H. Museion Boicum oder bajuwarische Musengabe. Beiträge zur
bayerischen Kultur und Geschichte. Hans Pörnbacher zum 80. Geburtstag
Herausgegeben von G. VAN GEMERT & M.  KNEDLIK .
2009. 433 pp, frontispiece portrait, 20 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1354 3) [1354] 56,=
Eighteen contributions in German and English [1] on various aspects of Bavarian
culture and history offered to Hans Pörnbacher, passionate scholar of baroque and
religious literature.

PÖRNBACHER,  H .  Dobereiner, History…; G L B  series…; Krinner, Autobiographie…;
Westermayer, Jacobus Balde (1604-1668)…

PROKOP VON TEMPLIN : Encæniale, das ist: hundert Kirch-Tag-Predigen,
Salzburg 1671. Nachdruck, mit Kommentar, Glossar, Nachwort und Bibliographie
von D.  BITTERLI .
1990. 2 vols. 1514 pp, 14 pls.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 302 1399 4) {GLB  13-14} [1399] (2400g) 120,=

RIETBERGEN,  P .  Bots, Orbis doctus…

RCA  {series} ROBERT,  W.  C .  H . : Contributions to a bibliography of Australia
and the Pacific… Vols I-IV (partly 2nd ed.) + Supplements… vols 2, 4.
1968-75. 6 vols. 1870 pp, 11 pls, 8 fold. maps.
(ISBN  978 90 6022 499 1) {=RCA  1-4, S2, 4} [2499] (4290g) 6 volumes: 190,=

RIVET,  A .  Bots & Leroy, Correspondance…, Leroy & Bots, Correspondance…

PRICES (0,=) IN €  ( E U R , euro)  E X C L .  V A T  I N  E U

JOHANN HINRICH RÖDING
(1763-1815)

ALLGEMEINES
WÖRTERBUCH
DER MARINE

IN ALLEN [9]
EUROPÄISCHEN SEESPRACHEN,

NEBST VOLLSTÄNDIGEN
ERKLÄRUNGEN

APA-FONTES PERS
A MST ER DA M

FRANCISCO JAVIER SIMONET

HISTORIA DE LOS
MOZÁRABES DE

ESPAÑA, 700-1500
DEDUCIDA

DE LOS MEJORES ES CRITORES
CHRISTIANOS Y ÁRABES,

CON DOCUMENTOS ,  TEXTOS,
BIBLIOGRAFÍA,  ÍNDICES
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ROBERT,  W.  C .  H . : Contributions to a bibliography of Australia and the Pacific
(South Sea Islands). Bibliographical references to manuscripts, books, articles
and other printed material relating to discovery and exploration… With checklists,
vocabularies, indexes… (2nd rev. and enl. ed.: vols I and III). Vols. I-IV.
1968-72. 4 vols. 1348 pp, fold. map.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6022 044 3) {RCA  1-4}

[2044] (2500g) Published, vols I-IV: 150,=

ROBERT,  W.  C .  H.  (ed/tr): The Dutch explorations, 1605-1756, of … Australia.
Extracts from journals, log-books and other documents… Dutch texts, edited and
translated, with introduction, notes, appendixes, bibliography, indexes.
1973. 212 pp, 6 fold. maps.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6022 502 8) {RCA  S2} [2502] (590g) 24,=

ROBERT,  W.  C .  H.  (ed/tr): Voyage to Cathay, Tartary and the gold- and
silver-rich islands East of Japan, 1643. The Journal of C.  J .  COEN  of the voyage
of M. G. Fries to the North and East of Japan. Dutch texts, edited, translated, with
introduction, documents, notes, bibliography, index.
1975. 310 pp, 11 pls, fold. map.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6022 504 2) {RCA  S4} [2504] (650g) 38,=

RÖDING,  J .  H . : Allgemeines Wörterbuch der Marine in allen [9] europäischen
Seesprachen… Mit Bibliographie der Marine-Literatur, Anhängen und acht
Indexen.
Hamburg 1793-98. Reprint 1969. 4 vols. 1893 pp, 3 tables (2 folding), 115 pls (9 fold.;
796 figs).
Clothbound, 21x21, 26x21 (Vol. IV). (ISBN  978 90 6039 504 2) {MNH 1}

[9504] (4410g) 4 volumes: 300,=

RODRÍGU EZ MARÍN ,  F. : Pedro Espinosa (1578-1650), poeta and filósofo español.
Estudio biográfico, bibliográfico y crítico. Con documentos históricos y registro…
Madrid 1907. Reprint 1975. 469 pp.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 6022 171 6) [2171] (670g) 44,=

ROELEVINK,  J . : Gedicteerd verleden. Het onderwijs in de algemene geschiedenis
aan de Universiteit te Utrecht, 1735-1839. Met lijst van collegedictaten, bibliografie
en index. With a summary in English.
1986. 391 pp, 7 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1014 6) {S IB  14} [1014] (550g) 36,=

RÖLING,  B .  V .  A  . TOKYO JUDGMENT…

ROMBOUT,  A .  F . : La pureté dans le théatre de Jean Anouilh . Amour et bonheur
ou l’anarchisme réactionnaire… Avec bibliographie et index.
1975. 356 pp, 8 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1106 8) [1106] (540g) 34,=

RONCHI ,  V .  (ed): Scritti di ottica. Testi annotati… a cura e con introduzione di —.
Milano 1968. 576 pp, ills, reps, pls.
Clothbound, 27x19. (X902) [X902] (1700g) ‡120,=
(Classici Italiani di Scienze Tecniche e Arti)

APA  POSTBUS 806  NL-1000 AV AMSTERDAM  HOLLAND



ROSN ER,  F . : Lieder, Predigten, Dramen. Eine Auswahl herausgegeben, mit
Nachwort und Anmerkungen von S.  SCHALLER.
1989. 187 pp, 7 pls (1 col.).
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1312 3) {GLB  12} [1312] (290g) 26,=

RÜTE R,  C .  F .  & D.  W. DE MILDT : Die westdeutschen Strafverfahren wegen
nationalsozialistischer Tötungsverbrechen, 1945-1997.
Eine systematische Verfahrensbeschreibung. Mit Karten und Registern.
1998. 354 pp, 16 maps.
Paperback, 24x17. (ISBN  978 90 6042 056 0) [8056] (590g) 40,=

RÜTE R,  C .  F . JUSTIZ UND NS-VERBRECHEN…, TOKYO JUDGMENT…

SAN LUIZ  SARAIVA,  F . DE: Glossario de vocabulos portuguezes derivados das
linguas orientaes e africanas, excepto a arabe. 2a edicão.
Lisboa 1878. Reprint 1966. 133 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6023 038 1) [3038] (290g) 20,=
(Obras Completas do Cardeal Saraiva, VIII, pp 209-341)

SARRAU,  C .  Bots & Leroy, Correspondance…

SAUMAISE,  C .  Leroy & Bots, Correspondance…

SCHE FER,  C .  (ed): Mémoires sur l’ambassade de France en Turquie, 1525-1770,
par F.  E .  GUIGNARD  (1735-1821), comte de SAIN T-PRIEST .  Publiés,  avec
appendices…
Paris 1877. Reprint 1974. 558 pp.
Clothbound, 20x14. (ISBN  978 90 6022 259 1) [2259] (650g) 56,=
(École Langues Orientales Viv., Paris. Publications, 1e série, VI)

SCHE FER,  C .  (ed): Le Discours de la Navigation de Jean et Raoul PARMENTIER
de Dieppe. Voyage à Sumatra en 1529, Description de l’Isle de Sainct-Dominigo et
d’autres textes, publiés, avec introduction, notes…
Paris 1883. Reprint 1971. 236 pp, fold. map.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6022 564 6) [2564] (490g) 30,=
(Recueil de Voyages et de Documents… IV)

SCHE FER,  C .  (ed): Le Voyage de Saincte Cyté de Hierusalem… fait l’an 1480,
estant le siège du Grand Turc à Rhodes… par un auteur anonyme. Texte publié, avec
introduction, notes, index.
Paris 1882. Reprint 1970. 221 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6022 562 2) [2562] (440g) 30,=
(Recueil de Voyages et de Documents…, II)

PRICES (0,=) IN €  ( E U R , euro)  E X C L .  V A T  I N  E U



SCHILLIN GS,  J .N .J .: Het tolerantiedebat in de franstalige geleerdentijd~
schriften uitgegeven in de Republiek der Verenigde Provinciën in de periode
1684-1753.
Met lijsten van tijdschriftartikelen en van journalisten en register van persoons~
namen. With a summary in English.
1997. 374 pp, frontispiece, 5 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1037 5) {S IB  27} [1037] (680g) 38,=
A study of the tolerance-debate in the French scholarly periodicals published in the
Republic of the United Provinces, 1684-1753. With lists of journal contributions and
an index of names.

S CHÖN BOR N,  J .  P . VON: Catholische Sonn- vnd Feyertägliche Evangelia…,
Würzburg 1653. Nachdruck mit bio-bibliographisches und textkritisches Nachwort
von W. G .  MARIGOLD.
1981. 600 pp, 8 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1302 8) {GLB  2} [1302] (870g) 52,=

SCHR AM-P IGHI ,  L .  &  M.  F . VAN TIEL-DI  MAIO : Italia oggi. Antologia di testi
italiani moderni… met annotaties en oefeningen.
1977. 235 pp, 36 ills, table.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1202 7) [1202] (370g) 18,=

APA  POSTBUS 806  NL-1000 AV AMSTERDAM  HOLLAND

JAN SPOELDER
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S HAR PLES,  K .  S. : The legal framework of judicial sentencing policy. A study
based on the Dutch and English systems. With bibliography,
indexes…
1972. 387 pp.
Clothbound, 25x17. (ISBN  978 90 6042 112 3) [8112] (810g) 48,=

S IB  {series}. Studies Pierre Bayle Institute / Études de l’Institut Pierre Bayle /
Studies Instituut Pierre Bayle (=Studies Instituut Intellectuele Betrekkingen
tussen de Westeuropese Landen in de moderne tijd, Nijmegen). Edited by H. (J .  A .  H .
G .  M. )  BOTS.
1973-2006. Vols. 1-34 in 37 vols. (ISBN  978 90 302 1000 9) {S IB  1-34, 1A, 2A}

Complete set, 37 volumes [1000] (24690g) 1398,=
 Almagor (20); Basnage (29); Bost (23); Bots (1-5,7,32,34); Commercium (25);

Critique (28); Diffusion (17); Dijk (18); Feyel (8); Hoftijzer (16); Janssens-K. (21);
Laeven (13); Lankhorst (10); Laplanche (12); Leroy (9,15); Lieshout (30); Loo~
nen (22); Meerkerk (31); Nellen (24); Roelevink (14); Schillings (27); Stam (19);
Stegeman (33); Thissen (26); Vet (6); Wijngaards (11).
Buyers of a complete set benefit a discount of 10-15% on the volume list prices. Series
discontinued, last volume is 34.

SILV ERA,  M.  Basnage, Corrispondenza…

S IM O N,  M . : Geschichte der Mathematik im Altertum in Aegypten, Mesopota~
mien, Indien, Hellas … in Verbindung mit antiker Kulturgeschichte… Mit
Autorenregister.
Berlin 1909. Reprint 1973. 420 pp, num. figs, 6 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 6022 205 8) [2205] (630g) 44,=

SIMONET,  F .  J . : Descripción del reino de Granada, sacada de los autores
arábigos, 711-1492. Nueva ed., corrigida e aumentada.
Granada 1872. Reprint 1979. 327 pp.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 6023 227 9) [3227] (460g) 38,=

S IM ONET,  F .  J . : Glosario de voces ibéricas usadas entre los Mozárabes de
España. Con un estudio sobre el dialecto hispano-mozárabe.
Madrid 1888. Reprint 1967. 864 pp, 1 pl.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6023 043 5) [3043] (1330g) 96,=

SIMONET,  F .  J . : Historia de los Mozárabes de España, 700-1500. Deducida de los
mejores escritores christianos y árabes, con documentos, textos, bibliografía,
índices.
Madrid 1903. Reprint 1967. 1035 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6023 044 2) [3044] (1560g) 116,=

S MI T H,  M . : An introduction to the history of mysticism. From the oldest
elements of mystycism to the 19th century.
London 1930. Reprint 1973. 127 pp.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 6022 529 5) [2529] (220g) 16,=

PRICES (0,=) IN €  ( E U R , euro)  E X C L .  V A T  I N  E U



SPIN OZA . L’hérésie spinoziste / The Spinozistic heresy. La discussion sur le / The
debate on the Tractatus Theologico-Politicus, 1670-1677 de / of Benedictus de
Spinoza.
Actes du colloque / Proceedings of the seminar Cortona 1991.
1995. 276 pp.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1502 8) {VAS  2} [1502] (380g) 38,=

S POE LDER ,  J . : Prijsboeken op de latijnse school. Een studie naar het verschijnsel
prijsuitreiking en prijsboek op de latijnse scholen in de Noordelijke Nederlanden, ca
1585-1876.
Met een repertorium van wapenstempels op prijsboeken, reproductie van wrijfsels,
verklarende woordenlijst …, bibliografie en registers. With a summary in English.
2001. 903 pp, frontispiece, 30 ills, 4 figs, 208 reprods, 33 pls.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 302 1222 5) [1222] (1400g) 120,=
Prize books at the Latin schools in the Northern Netherlands; a study of the
phenomenon of prize giving, with a repertory and reproductions of coats of arms on
these books, glossary of terms, bibliography and indexes.

STAM ,  F .  P . VAN : The controversy over the theology of Saumur, 1635-50.
Disrupting debates among the Huguenots in complicated circumstances. With eight
appendices containing documents, extracts and letters, a bibliography and an index
of names.
1988. 511 pp, map.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1019 1) {S IB  19} [1019] (710g) 60,=

STEGEMAN ,  S .: Patronage and services in the Republic of Letters. The network
of Theodorus Janssonius van Almeloveen (1657-1712).
With biographical information on the most important correspondents, a biblio~
graphy and an index of names. Translated from the Dutch.
2005. 628 pp, 7 ills, 4 diags.
Clothbound, 23x15, jacket. (ISBN  978 90 302 1043 6) {S IB  33} [1043] (1250g) 80,=

S T OK S . Ars & Ingenium. Studien zum Übersetzen. Festgabe für Frans Stoks…
Beiträge in deutscher (15) und niederländischer (7) Sprache zu historischen und
aktuellen Aspekten des Übersetzens. Herausgegeben von H.  ESTER,  G . VAN
GEMERT,  J . VAN MEGEN .
1983. 320 pp, portrait, 23 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1282 9) [1282] (520g) 36,=

STOR IOGRAFIA . Per una storiografia letteraria europea.
Ricerche storico-metodologiche su intersezioni letterarie olandesi, fiamminghe e
italiane. A cura di C. VAN LEEU WEN .
1990. 39 pp.
Softbound, 24x16. (ISBN  978 90 302 1452 6) [1452] (80g) 8,=
Incontri…, supplement 2.
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STOU TEN,  J . : Willem Anthonie Ockerse (1760-1826), leven en werk. Het
bewogen leven van een verlicht “bataafs” politicus, letterkundige, predikant en
wijsgeer en zijn veelzijdig œuvre op de overgang van de 18e naar de 19e eeuw. Met
bibliografie en registers. Avec un résumé en français.
1982. 356 pp, 11 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1242 3) [1242] (490g) 34,=
Life and work of an enlightened Dutch clergyman, man of letters, politician and
philosopher at the turn of the 18th to the 19th century.

THISSEN,  P .  G .  B . : Werk, netwerk en letterwerk van de familie Van Hoog~
straten in de zeventiende eeuw. Sociaal-economische en sociaal-culturele
achtergronden van geletterden in de Republiek.
Met auteursbibliografieën, een geannoteerde fondslijst, stamboom, lijst van bron~
nen en literatuur.
With a summary in English.
1994. 347 pp, frontispiece, 5 ills, plates.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1036 8) {S IB  26} [1036] (620g) 36,=
Life and work of the Van Hoogstraten family in the seventeenth century. Socio-
economic and socio-cultural backgrounds of literati in the Dutch Republic.
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TOKYO JUDGMENT, The  —.  The  International  Military  Tribune  for  the  Far  East
(IMTFE), 1948. Edited… by B.  V .  A .  RÖLIN G†  & C .  F .  RÜ TER.
1977. 2 vols. 1173 pp.
Clothbound, 26x19. (ISBN  978 90 6042 040 9) [8040] (2520g) 2 volumes: 230,=
Introduction by B. V. A. Röling; judge for the Netherlands on the IMTFE; Majority
Judgment; Separate Opinion of the president; Dissenting Opinion of France; Con~
curring Opinion of the Philippines; Judgment of India; Opinion of the Netherlands.

VAS  {series} Varia Spinozana.  Texts & studies pertaining to the life and work of
Benedictus de Spinoza (Baruch Espinoza, 1632-1677) and his contemporaries.
1991-… Vol. 1-…
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1500 4) [1500] (160g) Volumes 1-2: 50,=

 Klever (1); Spinoza (2).

VELDT,  P .  TH. VAN DER:
Franz Neumayr SJ (1697-1765). Leben und Werk eines spätbarocken geistlichen
Autors … With summary in English.
1992. 440 pp, 15 ills, pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1352 9) {GLB  S2} [1352] (600g) 46,=

VET,  J .  J .  V .  M . DE: Pieter Rabus (1660-1702). Een wegbereider van de noord~
nederlandse Verlichting. With summary in English.
1980. 470 pp, 7 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1006 1) {S IB  6} [1006] (660g) 42,=
A study of the work of the Rotterdam publicist, founder and editor of the first learned
periodical in Dutch, devoted to the Erasmian spirit, pioneer of the Enlightenment in
the Netherlands and fighter against superstition

VET,  J .  J .  V .  M. DE  Bots, Stratégies…, Bots. Orbis doctus…, Journal littéraire…

VISSCHER,  A .  R .: Letter-Juweel, c.1620-1645, uit het bezit van de Kon. Bibliotheek
te ’s-Gravenhage in facsimile uitgegeven en ingeleid door C.  W. DE KRUYTER .
1971. 87 pp.
Clothbound, 13x16. (ISBN  978 90 6042 111 6) [8111] (190g) 16,=

VISSER,  R .  Bots, Correspondance Camper…

VLEDDER,  W.  H . VAN : Cyrano de Bergerac (1619-1655), philosophe ésotérique.
Étude de la structure et du symbolisme d’une œuvre mystique (“L’Autre Monde”) du
17e siècle.
1976. 233 pp, 3 pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1206 5) [1206] (340g) 20,=

WAQUET,  F .  Commercium litterarium…

WASSEN AER-CROCINI ,  L . VAN: Florilegio di poesie nederlandesi (Olanda e Bel~
gico). Cento poesi… con traduzioni italiani e note bio-bibliografiche.
1983. 263 pp.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1244 7) [1244] (370g) 18,=
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WEIJNEN ,  A . : Algemene en vergelijkende dialectologie / General and com~
parative dialectology. A collection of essays in Dutch, English, French and
German, with summaries in English. Edited, with introduction and bibliography…
by A.  HAGEN & J .  KR UIJSEN .
1975. 363 pp, num. figs and maps.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1104 4) [1104] (520g) 32,=

WESTERMAYER,  G. : Jacobus Balde (1604-1668), sein Leben und seine Werke.
Eine literärhistorische Skizze zu Balde’s zweihundertjährigem Todesgedächtniß,
München 1868.
Photomechanischer Nachdruck, herausgegeben von H.  PÖRN BACHER  und W.
STROH . Mit einem Nachwort zur Ausgabe, einem Lebensbild Georg Westermayers,
einem Register bearbeitet von V.  LUKAS  und einer ausführlichen Bibliographie von
W. BEITINGER  und W. STROH .
1998. 429 pp, 5 ills, pls.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1353 6) {GLB  S2} [1353] (570g) 50,=

WIELANT,  P . : Practijke civile, van niews oversien, gecorrigeert ende gesuppleert by
A. VAN TSESTICH , 1573. Heruitgave, met voorwoord, verzorgd door E.  I .  STR UBBE .
1968. 392 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6039 503 5) {FIR  3} [9503] (720g) 40,=

WIJNGAARDS,  G .  N.  M. : De “Bibliothèque Choisie” van Jean Le Clerc (1657-
1736). Een amsterdams geleerdentijdschrift, 1703-1713. With  a  summary  in
English.
Met analytisch-thematische index en overzichten van drukkers, het correspon~
dentienet en de polemieken, bibliografie, index.
1986. 335 pp, 5 ills, 11 diags.
Softbound, 23x16. (ISBN  978 90 302 1011 5) {S IB  11} [1011] (470g) 32,=
Exhaustive study of a very successful and influential early 18th century scholarly
journal published in Amsterdam and its editor, read and reread by many learned
men and men of standing.

WILDENBERG,  I .  W. : Johan & Pieter de La Court (1622-1660 & 1618-1685).
Bibliografie en receptiegeschiedenis. Gids tot de studie van een œuvre. With
summary in English.
1986. 193 pp, 28 ills.
Softbound, 23x15. (ISBN  978 90 302 1162 4) {BHP  2} [1162] (300g) 22,=

WINHOFF,  M.  &  R .  E .  HATTINK : Lantrecht der Thwenthe declareert, 1898.
Herdruk, met voorwoord en index op persoonsnamen door G.  J . TER KUILE .
1968. 133 pp.
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6039 502 8) {FIR  2} [9502] (390g) 20,=
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YULE,  H .  &  H.  C ORDIER  (trs): The  Book  of  ser MAR CO POLO , the Venetian
(1254-1324), concerning the kingdoms and marvels of the East, composed 1298-
1299, translated and edited. With introduction, extensive notes, documents,
bibliography, indexes. 3rd revised ed., with a memoir and bibliography of Henry
Yule by A. F . YULE  and Supplement with additional notes and corrections.
London 1903-20 (1929). Reprint 1975. 3 in 2 vols. 1529 pp, 164 figs and ills, 57 pls and
maps (1 fold., 8 in col.).
Clothbound, 23x16. (ISBN  978 90 6022 343 7) [2343] (2750g) 2 volumes: 180,=
H. Cordier, Supplement…, 1920 (171 pp, pl) (ISBN  978 90 6022 902 6) also
separately available: [2902] (280g) 22,=
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